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Jak jsme hospodařili v roce 2012
Rok 2012 byl hospodářsky přebytkový, veškeré závazky vůči bankám vyplývající ze-
jména z poskytnutých úvěrů byly spláceny řádně a včas. Nově byl v tomto roce čerpán 
úvěr od České spořitelny a.s. ve výši 1,8 mil. Kč na částečné financování Rekonstrukce 
sběrného dvora, na druhé straně pak byly splaceny 2 úvěry z minulých let. Významné 
změny rozpočtu byly prováděny především v souvislosti s investičními akcemi, na něž 
byly městu poskytnuty dotační prostředky.

K 31. 12. 2012 byl celkový zůstatek úvěrového zatížení města 40 mil. Kč, z toho nej-
větší částku 33,6 mil. Kč představuje úvěr na výstavbu 2 bytových domů v ulici Dr. Fr. 
Kuny. Splácení tohoto finančního závazku by mohlo být kryto vybíraným nájemným, 
kdyby všichni nájemníci platili řádně a včas a všechny byty byly stále obsazené. Na 
základní údržbu ani opravy těchto domů, které jsou již nyní naléhavě potřebné, již nezů-
stává, a proto je město musí krýt z jiných zdrojů. Kromě toho se jedná o byty s nejvyšším 
nájemným zde v Lomnici nad Lužnicí. Snad proto dochází k časté platební nekázni ná-
jemníků, kterou jsme nuceni řešit i soudní cestou. V současné době dluhy na nájemném 
činí celkem přes 130 tis. Kč.

U kapitálových příjmů byly největší položkou příjmy z prodeje pozemků. Ve srovnání 
s rokem předcházejícím došlo k poklesu výnosů z pronájmu nebytových prostor. Tyto 
nebyly plně využity, případně došlo k bezplatnému užívání u zájmových sdružení a spor-
tovních oddílů věnujících se místním dětem a mládeži.

V tomto roce bude naším cílem stabilizovat vlastní příjmy a snižovat provozní výdaje.

Resty z minulých let
Za jeden z nejpalčivějších problémů považuji neřešený převod nemovitého majetku 
TJ Tatran Lomnice nad Lužnicí do vlastnictví města. Názory jednotlivých představitelů 
města i vedení TJ se mohou různit, ale to nic nemění na faktu, že problém je pouze od-
souván a jednou k jeho vyřešení bude i přesto muset dojít.

Za Město Lomnice nad Lužnicí jednaly s vedením TJ Tatran postupně dvě komise, 
avšak vzájemná jednání zúčastněných stran nedospěla ke konstruktivnímu závěru. 

Jako starostka města bych uvítala od vedení TJ Tatran soupis veškerého nemovitého 
majetku TJ s oceněním a popisem technického stavu, příp. vyčíslením nezbytných nákla-

Sloupek pro starostku
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Výsledky voleb 
PREZIDENTA ČESKÉ REPUBLIKY

dů na opravy. Od tohoto by se mohla odvíjet další jednání. Město 
by tak mohlo zakomponovat do svého rozpočtu nutné výdaje na 
provoz, údržbu i opravy, a to nejen do příštího roku, ale koncepč-
ně v delším časovém horizontu. V takovém případě by TJ Tatran 
pravděpodobně nemohla čerpat finanční podporu od města v dnešní 
výši, neboť to by neslo ke své tíži náklady vázající se k vlastnictví 
tohoto majetku.

Mým cílem by bylo dospět ke vzájemné dohodě mezi městem 
a TJ Tatran, anebo alespoň k částečnému posunu, protože šarvátek 
už zde bylo dost.

Plánované investice pro rok 2013
V roce 2013 nás čeká dokončení Budějovické ulice, kde ve 
spolupráci s Jihočeským krajem míníme zrealizovat projekt 

„Opatření na zklidnění dopravy“. Plánujeme na vjezdu do měs-
ta osadit zpomalující prvky a v samotné ulici pak chceme zřídit 
ostrůvky zeleně a odstavná parkovací místa pro osobní auto-
mobily.

Pokračovat budeme s opravou bytového domu č.p. 403 na Tře-
boňské ulici. Dalším restem je pak stále nedokončené náměstí 5. 
května a chybějící kašna.

Všechno se točí kolem chybějících finančních zdrojů, a tak vy-
hledáváme vhodné dotační tituly, abychom mohli alespoň ty nej-
nutnější potřeby města a jeho obyvatel uspokojit.

Vážení spoluobčané, za Vaši toleranci a pochopení
Vám děkuji.

Ing. Iva Nováková

1. kolo voleb konané ve dnech 11. a 12. ledna 2013
Počet osob, zapsaných do výpisů ze stálého a zvláštního seznamu voličů celkem: 1 446
Počet voličů, kterým byly vydány úřední obálky: 884
Počet odevzdaných úředních obálek: 884
Počet platných hlasů ve volebním okrsku: 881

Zpráva ze zasedání Rady města Lomnice nad Lužnicí
ze dne 9. 1. 2013 a 23. 1. 2013 
Rada města se na svém zasedání v měsíci 
lednu 2013 sešla dvakrát  
a to 9. 1. a 23. 1. 2013.

Rada města vzala na vědomí 
výpověď z nájmu bytu v DsPS −
oznámení o finančním vyúčtování podpory v rámci Operačního  −
programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost
text k projednávanému konceptu územního plánu −
zápis o činnosti pořádkové komise a uložila úkoly z něho vy- −
plývající

Rada města projednala
dopis od Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže ohledně za- −
slání dokumentace o veřejné zakázce Snížení imisní zátěže 
z dopravy ve městě Lomnice nad Lužnicí

Rada města schválila: 
Rozpočtové opatření č. 1/2013 −

návrh ve věci zajištění městského plesu, včetně žádosti na ná- −
kup tomboly
navýšení kapacity školní jídelny z 240 žáků na 265 žáků −
výběr dotačního programu pro rekonstrukci Farské louky  −
a uspořádat poptávkové řízení na dodavatelskou profesionální 
firmu
soudní vypořádání týkající se duplicitního vlastnictví nemovi- −
tostí

Rada města odsouhlasila:
návrh kupní smlouvy na dodávku stroje s firmou MEVA-CB, s.r.o. −
dohodu o úplném znění smlouvy, dohodu o předplaceném ná- −
jemném a dohodu o úplném znění dvou smluv se společností 
ČEVAK a. s., České Budějovice
znění smlouvy o dílo na projektovou dokumentaci – stavební  −
úpravy objektu Farská louka
žádost o povolení tomboly při akci: XV. Městský reprezentační  −
ples
   

Přesné formulace usnesení rady města naleznete na: 
www.lomnice-nl.cz 
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INfORMACE OBČANůM
Upozornění na změnu ordinačních hodin dětského lékaře 
v Lomnici nad Lužnicí 
Vážení rodiče a dorostenci,
Od 1. února 2013 dojde ke změně ordinačních hodin v mé ordinaci 
v Lomnici nad Lužnicí:
Pondělí:  odběry krve od 7 hod., ordinace 7,30 – 9,30 hod. pro 

nemocné
Středa: ordinace 14 – 16 hod. pro nemocné
Pátek:  odběry krve od 7 hod., ordinace 7,30 – 9,30 hod. pro 

nemocné 
10 – 12 hod. pro zvané – poradna pro novorozence 
a kojence, preventivní prohlídky starších dětí a doros-
tenců.

Individuálně je možné domluvit se na vyšetření i mimo běžné 
ordinační hodiny.

Lékař je prakticky trvale přítomen na mobilním telefonu 
602 975 489 – konzultace v neodkladných stavech.

Děkuji za pochopení, domnívám se, že ordinační hodiny jsou 
pro pacienty výhodnější než dříve. 

     MUDr. Libor Válek

Ve volebním okrsku Lomnice nad Lužnicí byli voleni tito kandidáti:

Jméno a příjmení kandidáta Počet hlasů pro kandidáta

Ing. Miloš Zeman 471

Karel Schwarzenberg 335

2. kolo voleb konané ve dnech 25. a 26. ledna 2013
Počet osob, zapsaných do výpisů ze stálého a zvláštního seznamu voličů celkem: 1442
Počet voličů, kterým byly vydány úřední obálky: 813
Počet odevzdaných úředních obálek: 813
Počet platných hlasů ve volebním okrsku: 806

Ve volebním okrsku Lomnice nad Lužnicí byli voleni tito kandidáti:

Jméno a příjmení kandidáta Počet hlasů pro kandidáta

MUDr. Zuzana Roithová, MBA 37

Ing. Jan Fischer, CSc. 156

Ing. Jana Bobošíková 10

Taťana Fischerová 38

MUDr. Přemysl Sobotka 13

Ing. Miloš Zeman 229

Prof. JUDr. Vladimír Franz 71

Jiří Dienstbier 148

Karel Schwarzenberg 179
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Na komplikace chřipky zemřelo v Česku od začátku zimy 
už 17 lidí, v nemocnicích bylo hospitalizováno mnoho de-
sítek lidí dle regionů, celostátně už stovky pacientů.

Bohužel, laboratorní vyšetření potvrzují výrazný nárůst 
i viru prasečí chřipky A(H1N1). Komplikované průběhy 
chřipky hlásí Praha a kraje Středočeský, Plzeňský, Jiho-
český, Královéhradecký, Liberecký a Zlínský. Žádný ze 
zemřelých či s vážnými komplikacemi nebyl proti chřipce 
očkován.

Narůstající počty akutních infekcí dýchacích cest a chřipky hodnotí hlavní hygienik Vladimír 
Valenta jako epidemii na území ČR. Protiepidemická opatření, jako je zákaz návštěvy nemocnic 
byl vyhlášen již v řadě zdravotnických zařízení.

Valenta varoval před zbytečným podáváním léku, na běžnou chřipku stačí klid na lůžku, dostatek 
tekutin, vitamíny a léky na snížení teploty. Pokud by se antivirotika podávala zbytečně, ztratila by 
účinnost.

Respiračními infekcemi jsou nejvíce zasaženy děti do pěti let, kde 3512 ze 100.000 dětí je ne-
mocných, nejvyšší nárůst počtu případů je ve skupině od 15 do 24 let a nad 60 let, v obou případech 
52,4 procenta.

Také chřipkou jsou nejvíce zasaženy děti do pěti let, minulý týden ji mělo 196 ze 100.000 dětí. 
Vysoký je i počet pacientů mezi 15 až 24 lety, ze 100.000 mělo chřipku 186. Nejrychlejší nárůst 
počtu případů chřipky, 215,5 procenta, je ve skupině nad 60 let, kde ale dosud bylo velmi málo 
nemocných, nyní jich je 60 na 100.000. Vysoké nárůsty přesahující sto procent jsou i ve skupinách 
od 15 do 29 let.

Ministerstvo zdravotnictví uvolnilo minulý týden k použití 1440 
balení antivirotika Relenza pro pacienty s obzvlášť komplikovaným 
průběhem onemocnění, tento týden uvolní také několik tisíc balení 
léku Tamiflu.

Ministerstvo zřídilo na pomoc lékařům konzultační telefonní linku. 
Obzvlášť závažné případy mohou probrat s odborníky ze specializo-
vaného pracoviště Všeobecné fakultní nemocnice. Linka je dostupná 
lékařům z celé ČR sedm dní v týdnu 24 hodin denně pro případ, že by 
se u jejich pacientů objevily život ohrožující komplikace.

Jedinou správnou cestou prevence chřipky, krom udržování dobré 
zdravotní kondice, je včasné a řádné očkování proti chřipce. V naší 
ordinaci dosud nebyl letos nikdo s příznaky chřipky, kdo byl řádně 
očkován.

Zdá se tedy, že i letos se trefili výrobci poměrně přesně do typů a vakciny jsou efektivní.
Očkování hradí zdravotní pojišťovny lidem z rizikových skupin, tedy lidem nad 65 let, pacien-

tům s cukrovkou, vážnějším onemocněním srdce a cév, plic, dýchacích cest, ledvin či dlouhodobě 
pobývajícím ve zdravotnických a sociálních zařízeních.

Vyhýbejte se také větším kolektivům, varujte se společnosti kašlajících smrkajících lidí, jez-
te hodně vitaminů. Neméně důležitý je dostatečný příjem tekutin, prevence prochlazení a suchý 
oděv. 

S přáním hodně zdraví Dr. Roman Bílek

Chřipková epidemie zasáhla Česko, zemřelo sedmnáct lidí.
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P O D ě K O V á N í
Děkuji panu Dr. Bílkovi za ochotu a péči o mého manžela Milana Mazance.
Také děkuji sestřičkám z jeho ordinace a sestřičkám z Domácí péče Třeboň.

Anna Mazancová

Z pera našich občanů

Č E S T  J E H O  P A M á T C E
Dne 23. ledna 2013 nás opustil náš spoluobčan  pan Ferdinand Stasek ve věku 91  let.

Není obvyklé, aby o úmrtí pacienta psal  jeho ošetřující lékař, ale tato událost se trochu vymyká.
Za roky péče o pana Staska vznikl mezi námi zvláštní vztah. Nebyl to standardní  vztah ošetřujícího lékaře 

a pacienta, bylo to něco víc. 
Myslím, že to bylo hlavně tím, že jsme oba víceméně veterány války, nebo jsme si prostě zapadli.  On mne titu-

loval doktore, malý majore, já jeho zase velký majore. Já byl v malé válce, pan Stasek ve Velké válce...Vzájemně 
jsme, když to stav umožňoval, špičkovali a vyšetření i léčba se odehrávaly v uvolněné přátelské atmosféře.

Velmi rád jsem vyslechl epizody z Velké vlastenecké války a on byl rád, že má vděčného posluchače. 
Vím, možná se leckdo pousměje, ale nikdo z Vás si nedokáže ani představit, co válka skutečně obnáší a obná-

šela. To není film. To se musí zažít  a já jsem ho chápal.
Bude mi chybět. Odešel kus historie, odešel člověk.        

Dr. Roman Bílek



Lomnické LISTY – Únor 2013 Město Lomnice nad Lužnicí

strana 6

ŠKOLA
Aktuální dění v naší školní družině

Cesta kolem světa

Naše děti vyrobily pro budoucí prvňáčky, kteří půjdou 4.2. 
k zápisu, drobné dárečky. Vymysleli jsme kornoutkové myšky 
s malou sladkostí, které budoucí školáky určitě potěší.

V pondělí 21.1. 2013 se žáci 3. třídy společně s Cassiopeou zú-
častnili „Cesty kolem světa“. Dozvěděli se zajímavosti o všech 
světadílech a zároveň měli možnost si některé zajímavé činnos-
ti typické pro danou oblast prakticky vyzkoušet. A tak se např. 
„nasvačili“ čínskými hůlkami, podle Maorů si zatančili a jako 
ženy z Afriky nosili „miminka“ v šátku. Všichni si 2 hodiny na 
cestách výborně užili.

        
P. Padrtová, tř. učitelka

24.1. jsme si s dětmi udělali příjemné odpoledne. Poseděli jsme 
u šálku čaje a moučníku, který připravily paní vychovatelky. Sou-
těžili jsme, hádali hádanky, malovali zimní omalovánky a poví-
dali si.

V měsíci lednu jsme vyhlásili výtvarnou soutěž na téma „Zima 
nás nezebe“. Bylo velice těžké vybrat z velkého množství obrázků 
ty nejhezčí. Nakonec se na 1.místě umístnily obrázky Markétky 
Kabelové, Karolínky Marsové, Lucie Maškové a Jakuba Marsy. 

  
Vychovatelky ŠD

Z družiny

Z družiny

Cassiopeia

Z družiny
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Informace k přijímacímu 
řízení na střední školy

Ze zápisu dětí do 1. tř. ZŠ

Mladí recitátoři
Ve čtvrtek 31.1. 2013 se v kostele sv. Václava uskutečnilo školní 
kolo recitační soutěže 1. stupně základní školy. Všichni soutěžící 
předvedli pěkné výkony a výherci postupují do okresního kola v Jin-
dřichově Hradci. Za vyhodnocení soutěže děkujeme p. Božovské.

       
Učitelky 1. stupně

Dne 6. února 2013 se konala informační schůzka pro rodiče žáků 
9. ročníku. Rodiče byli seznámeni s možností podání dvou přihlá-
šek na střední školy pro první kolo přijímacího řízení. Do konce 
února předají žáci svá rozhodnutí s výběrem středních škol do ru-
kou výchovného poradce. Na základě údajů budou žákům vytiště-
ny přihlášky. V případě potřeby, dle požadavků středních škol, si 
žáci nechají přihlášku potvrdit u lékaře. Přihlášky podávají zákon-
ní zástupci přímo k rukám ředitelů středních škol, a to do 15. břez-
na 2013. Termín konání přijímacích zkoušek bude od 22. do 30. 
dubna 2013. Přesné údaje je nutné sledovat na webových strán-
kách příslušné školy. K potvrzení úmyslu uchazeče stát se žákem 
příslušného oboru vzdělání na dané střední škole slouží zápisový 
lístek. Ten bude vydán na základní škole nejpozději 15. března 
2013 do rukou zákonného zástupce. Odevzdání zápisového lístku 
řediteli školy, který rozhodl o přijetí ke vzdělávání, je nutné do 
10 pracovních dnů ode dne oznámení o rozhodnutí. Tímto ozná-
mením je považováno i zveřejnění seznamu přijatých uchazečů. 
Zápisový lístek lze uplatnit jen jednou – to neplatí v případě, že 
uchazeč chce uplatnit zápisový lístek na škole, kde byl přijat až na 
základě odvolání proti nepřijetí ke studiu.

Informace byly čerpány z www.kraj-jihocesky.cz v sekci Od-
boru školství, mládeže a tělovýchovy.

Bližší informace naleznete i na webových stránkách ZŠ a MŠ 
Lomnice nad Lužnicí.

Mgr. Petra Štěpánková

Sportovní reprezentace školy
Družstvo žáků z 8. a 9. ročníku se zúčastnilo okresního kola sou-
těže Orion florbal cup. Hoši po dvouletém pravidelném tréninku 
byli dobře sehraní. Ale ani jasná převaha v poli nedokázala vy-
konkurovat skvělému zakončování akcí žáků ze ZŠ Suchdol nad 
Lužnicí. S těsným rozdílem nakonec „spadli“ na krásné druhé 
místo. Bohužel do krajského kola postupuje pouze první družstvo. 
Věříme, že v příštích letech budeme minimálně tak úspěšní jako 
dosud.        

J. Mlnařík

Recitační soutěž Recitují Dominik a Martin

Florbalové družstvo
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Namšal
  Tady mi kdysi modrozelené vážky 
přistehly bypass spletený z vláken orobince, 
aby srdce uneslo tíhu dotýkání krásy.
    S vděčností poklekám.
Lomnicko a jeho krásná zákoutí ve svých obrazech s velkým ci-
tem zachytil malíř Petr Ettler. Krásnými a láskyplnými slovy po-
psal ta samá místa Jan Nouza. Člověk, který se nezalekl nástrah 
osudu. Člověk, který uměl otevřít své srdce a naslouchat ostatním. 
Člověk, který dokázal podat pomocnou ruku.

Naposledy jsme se s ním mohli rozloučit ve středu 29. ledna.
MB

Jan Nouza /2. 1. 1944 – 23. 1. 2013/
Kdybych tuto vzpomínku na lužnického spisovatele a publicistu 
Jana Nouzu nazval OHLÉDNUTÍ, nebyla by to pravda. Stále ho 
před sebou vidím. Buď si ho představuji usměvavého pod košatou 
třešní uprostřed dvora svého lužnického venkovského stavení nebo 
u lužnického rybníku Namšal. Zadumaně sedí na svém ohnivém 
oři –  jak nazýval svůj invalidní vozík. Místní Namšalu sice říkají 
„ náš rybníček“ – ale odvažuji se s nadsázkou tvrdit, že byl přede-
vším JEHO. Když mu zdraví a počasí dovolilo osedlat oře – jak 
psal – všímal si všech podrobností kolem sebe: nasával do sebe na 
hrázce rybníka takové vjemy, které my bez vozíku, apaticky přejde-
me a vůbec nevnímáme. Jeho pohybový rádius nemohl být veliký, 
a proto důvěrně vnímal doslova každou maličkost na SVÝCH tra-
sách v okolí Lužnice, směrem na Rožmberskou hráz či na Klec... 
Měl velmi citlivou duši, bystré oko, smysl pro detail a také neotřelý 
poetický slovník s nadáním vyjádřit to, co cítí. Proto leží před námi 
téměř desítka jeho knih, řada povídek, množství fejetonů, reportá-
ží, recenzí a rozhovorů. Věděl jako málokdo, co je to lidská bolest 
a utrpení. Byl neobyčejně statečný. Uměl se podělit o to, že lidské 
utrpení není bezvýchodné. Předával i mezi řádky moudrost a morál-
ní hodnoty. Hýřil optimismem a infikoval jím i své přátele, kama-
rády a čtenáře. Proto nenechala na sebe dlouho čekat řada vyzna-
menání, cen, uznání a ocenění, včetně toho nejvyššího, které může 
jihočeský spisovatel dosáhnout: Číše Petra Voka za celoživotní dílo 
udělená Obcí spisovatelů r. 2011. Chtěl bych se s vámi podělit o pár 

Lomnicko v obrazech: Petr Ettler, Jan Nouza

řádků, které jsem od něj dostal v minulých týdnech: „Posílám ti po-
zdrav z lužnické návsi a z procházky po silnici k lesu Potěšilu. Kam 
se člověk v těchto dnech člověk venku podívá, tam podzim ukládá 
letošní prošlou módu, ve vzduchu utkvělo „pozorno“ – je slyšet do-
padnout i ten nejmenší lístek, barevnost až řeže do očí. Vzpomínal 
jsem cestou na tebe a na tvoji paletu, z níž svedeš uložit na obraz 
barvy, které místo bolavého zjitření hladí duši.“ 

V adventu napsal: „Naše adventní dny ovlivňuje sníh a do vče-
rejška přihazoval své i na jihočeské poměry slušný mráz. Napo-
sledy jsem byl venku před dvěma týdny – ač s frňákem červeným 
a solidně prokřehlý, spokojený, protože jsem mohl navštívit mně 
milá místa: jez, cestu k lesu, Namšal... Každé přiblížení vnímám 
jako loknutí živé vody – možná i proto, že se tam setkávám ještě 
intenzivněji než kdekoli jinde s těmi, kteří už odešli.“

Jeho novoroční přání zahrnovalo: „…také  my  přejeme  Tobě 
a všem Tvým blízkým ve všem konání dobrý rok 2013, navrch do 
největšího koše pevného zdraví – a abychom se dál a rádi setkáva-
li ke vzájemnému potěšení a duchovnímu občerstvení.“

Své sedmdesátiny oslaví Jan Nouza na lepším. Vděčím mu za 
mnohé, nejen za naše dvě společné knihy o Třeboňsku a Lomnicku. 
V každém vztahu je nejcennější, když můžeme čekat, že neustále po-
roste a bude košatět, že nám řekne něco nového o našem vlastním ži-
votě, když se při rozloučení tím silněji těšíme na nové setkání. Jsem 
moc rád, že jsem se s Janem Nouzou na své cestě životem setkal.

Petr Ettler, 27.1.2013

Jan Nouza a Petr Ettler

Sbor dobrovolných hasičů v Lomnici nad Lužnicí
si Vás dovoluje pozvat na

Hasičský ples
v sobotu 16. února 2013 od 20.00 hod.

sál v PONĚDRAŽI
Hudba: „SECOND SERVICE band“
Vstupné: 50,– Kč Bohatá tombola.

Doprava zajištěna autobusem.
Odjezd z Václavského nám. v 19:00 a 19:30 hodin.
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místní skupina Třeboň vás zve v pátek dne 8. února 2013 v 19 hod.
do auly třeboňského gymnázia na přednášku: 

Je zygota lidskou osobou?
Odvěká otázka, kdy začíná lidský život. Přehled biologických, filosofických a teologických argu-
mentů pro a proti tvrzení, že lidský život začíná početím – splynutím vajíčka a spermie – vznikem 
zygoty. P. Mgr. MUDr. Lukáš Fošum OP, Université de Fribourg, Švýcarsko.
„Zygota, jedno z posledních slov našich slovníků, je naším prvopočátkem, naším původem; měla by být jedním 
z prvních předmětů naší reflexe a me ditace. Ještě dnes její organizace a fungování, podobně jako mozek, zůstávají 
hádankou, ba zůstanou vždy tajemstvím. Její pozdní objev, nedávný pří chod na scénu vědění a praxe z ní nečiní něco 
nepatřičného, ale jsou naopak výzvou pro lidské poznání. Připomíná se nám, že v řádu přirozenosti (a těla) – stejně 
jako v řádu ducha a dokonce v řádu lásky (caritas) – to, co je největší, je nejvíce skryté a nese v sobě to, nad co nic 
většího nelze mysleť‘“ v řádu světa. V jediném okamžiku se ukazuje to, co je ve své přirozenosti neuchopitelné: zygota 
tedy vyzývá člověka k bdělosti plné respektu. Její zra nitelná maličkost nesmí vést k tomu, aby se jí opovrhovalo, ale 
spíše aby chom ji nejen chránili, ale i s obdivem kontemplovali. Její potencialita nestí rá její aktualitu; skutečnost, že 
je plná příslibů, nesmí vést k zapomenutí toho, že je již bohatá naplněním, které se od pradávna - a stále znovu - 
stává skutečným.“ (Z knihy Pascala Ida „Je zygota lidskou osobou?“)

Libor Válek

Česká křesťanská akademie

Český zahrádkářský svaz Úspěch v kuželkách

MíSTNí SPOLKY

V nedělí 10.února 2013 se koná pravidelná výroční členská 
schůze místní organizace ČZS od 14,00 hodin v restauraci Na 
Hradě. Ohlédneme se za uplynulým rokem, zhodnotíme svoji 
činnost, seznámíme se s hospodařením organizace. Zamyslí-
me se nad našim směřováním, stanovíme si základní úkoly pro 
rok 2013, projednáme zásady pro udržení či zvýšení členské 
základny. Prodiskutujeme možnosti návštěv výstav či veletrhů 
apod. 

 Na závěr se uskuteční tradiční tombola. Zveme všechny členy 
ČZS k účasti na schůzi, zároveň žádáme o příspěvek do tomboly 
dle možností.

Žáci kuželkářů Tatranu, vedeni Jiřím a Zdeňkem Doktorovými, 
se zúčastnili v závěru roku krajského přeboru mládeže, tzv. ČEZ 
CUPU, konaného pod patronací ČEZ a JE Temelín, na 4dráze ve 
Strakonicích. 

V kategorii starších žáků se celkovým vítězem v disciplíně 
sprint stal náš Martin Mikeš. Jan Nosek obsadil pěkné 4. místo.

Gratulujeme!

Noc hereckých nadějí
V pátek 18.ledna se naše klubovna proměnila ve světoznámé diva-
dlo a její návštěvníci se stali diváky a herci. Už podruhé se usku-
tečnila Noc hereckých nadějí, jejímž cílem je pobavit se, zjistit, 
jak jsme na tom s trémou a schopností improvizovat a rozvíjet 
vyjadřování. Za pomoci různých her inspirovaných pořadem Par-
tička jsme si vyzkoušeli různé situace, vymysleli mnoho příbě-
hů a prostřídali velké množství rekvizit a kostýmů. Nechyběla 
ani zmínka o Járovi Cimmermanovi a stínové divadlo s názvem 
„Operace“. Děkujeme za aktivitu všech přítomných a těšíme se 
zase za nějaký čas, až načerpáme novou inspiraci pro tento zvlášt-
ní druh umění. 

Skautské středisko 13 klíčů

Z naší farnosti

Žáci kuželkářů
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Kmenová výprava „Nach Österreich!“
Den před Silvestrem se roverský kmen Dobrej nápad vydal vla-
kem do Českých Velenic, přešel do Gmündu a zde se rozdělil na 
část, která chtěla jít do bazénu a část, která se chtěla projít a na-
jít několik kešek v rámci celosvětové hry geocaching. Cesta byla 
velmi studená, ale veselá, a tak jsme nacházeli jednu kešku za 
druhou, navštívili jsme i přírodní park Blockheide, který je známý 
díky obrovským blokům žulových kamenů. Bazénová skupinka 
navštívila i saunu a po dostatečné relaxaci se připojila ke zbytku. 
Společně jsme se pak posilnili ve Velenicích hranolkami a kávou 
a odebrali se zpět do Lomnice.

Více o roverské výpravě do Rakouska a fotky z akcí najdete na 
www.13klicu.cz

Lomnické klubíčko
Zpravodajství z lednového klubíčkového dění: začátkem ledna se 
maminky a děti (a svým způsobem možná i tatínci) již nemohli 
dočkat otevření herny po zimních prázdninách a tak i vzhledem 
k deštivému počasí jsme se sešli již v prvním lednovém týdnu 
– v Klubíčku nás čekaly nové hračky a potřeby na vyrábění od 
štědrých dárců, a tak ani naší hernou neproletěl Ježíšek s prázd-
nou… Pokračujeme v pravidelných aktivitách (viz rozpis níže) 
a chystáme se na oficiální otevření „Rodinného centra Lomnické 
klubíčko“ – tato reorganizace dosavadní práce nám umožní zapo-
jit se do Sítě mateřských center v ČR a získat tak nové možnosti 
a kontakty přínosné pro naši činnost. 

Síť mateřských center (www.materska-centra.cz) má ve svém 
logu krásnou myšlenku: „Ruka, která hýbe kolébkou, hýbe celým 
světem.“ I my zde v Lomnici se chceme připojit k této myšlen-
ce zřízením mateřského, resp. rodinného centra. Tato centra jsou 
založena na principu rodinné svépomoci a vzájemné službě, po-
skytují společenství, solidaritu a otevřenost všem generacím. Ma-
teřská centra nabízí pomoc svépomocí, vzájemné naslouchání, vý-
měnu zkušeností a laické poradenství. V naší společnosti postupně 
nachází své pevné místo a mateřská centra tak vznikají v mnohých 
městech, ale i menších obcích v ČR. A tak i zde v Lomnici chceme 
být přínosem pro naše rodiny a pro naše město.

pondělí,
středa 900 – 1100 Klub maminek

+ program pro děti

Lomničan
1. patro

(naproti školní 
jídelně)

PRAVIDELNÉ AKTIVITY

ÚNOR 2013

neděle
3. 2. 1600 – 1700

DIVADELNí
POHáDKA

„O PERNíKOVÉ 
CHALOUPCE“
Divadelní spolek
Kajetán Třeboň

Společenská 
místnost DPS

čtvrtek
7. 2. 1600 – 1700

Hrátky pro nejmenší
– barevná spirálka na 

okno
Lomničan 

čtvrtek
14. 2. 1600 – 1700 Hrátky pro nejmenší

–  rámeček na fotku
Lomničan 

čtvrtek
21. 2. 1600 – 1700 Hrátky pro nejmenší

–  misky se zvířátky
Lomničan 

čtvrtek
28. 2. 1600 – 1800

Plstění ovčí vlny
(seminář povede 
Alena Bartušková)

Lomničan 

 Lomnické klubíčko, o.s. 
Mgr. Petra Brychtová 
tel./sms: 731 409 689 
e-mail: lomnicke.klubicko@gmail.com 
facebook: Lomnické klubíčko, o.s.

Roverský kmen... ano,
tito se starají o vaše děti

Bezpečná plavecká
průprava Budoucí pan stavitel Tady jsem! Že by kaskadér
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ZAJíMAVOSTI
Masopuste, Masopuste dej nám kůži na buben
Masopust je třídenní lidový svátek, který ve své podstatě sice 
nemá nic společného s liturgií, ale přesto je podřízen běhu církev-
ního kalendáře. Slavil se ve dnech předcházejících Popeleční stře-
dě, kterou začíná 40denní půst před Velikonocemi. Protože datum 
Velikonoc je pohyblivé, byl pohyblivým svátkem i masopust. 

Přípravou na masopust býval čtvrtek před masopustní nedělí, 
nazývaný „tučný čtvrtek“ či „tučňák“. Panovalo přesvědčení, že 
v tento den má člověk jíst a pít co nejvíce, aby byl celý rok při síle.  
Hlavní masopustní zábava začínala o „masopustní neděli“. Také 
toho dne byl oběd bohatý, ale netrval příliš dlouho, protože se 
všichni chystali do hospody k muzice. Někdy se tancovalo přímo 
na návsi a tanec se často protáhl až do rána. Také masopustní pon-
dělí probíhalo ve znamení zábavy a tance. V mnoha vsích se konal 
„mužovský bál“, kam neměla přístup svobodná chasa; tancovali 
jen ženatí a vdané.

Vyvrcholením masopustu bylo úterý. Toho dne procházely 
vesnicemi průvody maškar, hrála se masopustní divadelní před-
stavení, secvičená obvykle žáky. Obchůzky masek neměly závaz-
ná pravidla; záleželo na vtipu a pohotovosti „maškarádů“, jaké 
taškařice budou provádět. Masky byly všude pohoštěny – něčím 
k zakousnutí a především pálenkou a pivem, které ještě zvyšova-
ly rozpustilost a veselí. Bývalo však i několik tradičních masek, 
které se objevovaly každoročně. Mezi ně patřil např. medvěd, ně-
kdy vedený na řetězu medvědářem. Jinou tradiční maskou bývala 

tzv. klibna (= šiml, kobyla, koníček), skrývající často dvě osoby. 
Objevovala se i maska s jezdcem na koni, Žid s pytlem nebo ran-
cem na zádech, bába s nůší, kominík se žebříkem, kozel a mnoho 
dalších.

Téměř všude končila masopustní zábava přesně o půlnoci. Teh-
dy zatroubil ponocný na roh a rychtář či někdo z radních všechny 
vyzval, aby se v klidu rozešli domů, protože nastala středa a s ní 
předvelikonoční půst. Někde zakončili o půlnoci muziku „pocho-
váním basy“ (symbol toho, že v postu si hudebníci nezahrají), 
jinde o půlnoci pochovávali Baccha. Lidé věřili, že pokud budou 
o masopustu tancovat přes půlnoc, objeví se mezi nimi ďábel, čas-
to jako cizinec v zeleném kabátě.

O masopustních rejích z Čech i Moravy jsou dochovány pí-
semné zprávy již ze 13. století, i když svátek je zřejmě ještě star-
šího data. Od středověku mravokárci vystupovali proti rozpusti-
lostem, které se o masopustu děly, lidem to však nijak neubíralo 
na dobré náladě. Kolem 18. století se začaly pořádat zvláštní 
taneční zábavy, tzv. reduty. Zpočátku byly přístupné jen vyšším 
vrstvám, později všem zájemcům. První reduta v Praze se konala 
v roce 1752.

Zpracováno podle knihy Vlastimila Vondrušky „Církevní rok 
a lidové obyčeje“ (str. 48-49); vydalo nakladatelství DONA 
v Českých Budějovicích v roce 1991.

Místorychtář
Jde o podobnou funkci, jakou jsme uvedli u vý-
konu rychtářského úřadu.

Místorychtář má být rovněž člověk zkuše-
ný, rozvážný, klidný i se solidním vystupová-
ním a jednání s lidmi. Má si být vědom toho, že 
v případě nutnosti musí vést obecní nebo župní 
zasedání.

Nemůže spoléhat na to, že úroveň rychtáře 
nemusí mít, neboť si rychtář stejně vše zařídí 
sám, až se dostaví. To je nesprávný přístup k ba-
ráčnické věci. Jaký místorychtář, jestliže mu 
chybí způsobilost osobního vystupování, slovní 
pohotovost a sběhlost v řízení.

Místorychtář je v podstatě druhý rychtář 
v obci nebo župě. Je tedy třeba, aby se ve své 
funkci trvale zdokonaloval. Musí sledovat chod 
obce a spolupracovat se všemi činovníky tak, 
aby mohl úspěšně převzít funkci rychtáře, po-
kud mu bude vyslovena důvěra členstva.

vzdělavatelka OB Zdeňka Kalianková
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INZERCE

Tiskněte
jednoduše!

START
15. 3.

www.tiskdo1000.cz

Ceník inzerce v Lomnických listech
 1 strana A4 800,– Kč
 1/2 strany A4 500,– Kč
 1/4 strany A4 300,– Kč
 6 x 9 cm 200,– Kč
 Řádková inzerce 100,– Kč

Při opakovaném podání inzerátu 
bude poskytnuta sleva 10 %.

Více informací na andrese:
lomnickelisty@gmail.com
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Nakládání s nefunkčními zářivkami, jak je využít?

Lidé dnes stále častěji odevzdávají vysloužilé lineární či úsporné zářivky k recyklaci. Ale proč vlastně a jaký 
je jejich další osud?

Zpětným odběrem a recyklací osvětlovacích zařízení se od roku 2005 zabývá neziskový kolektivní systém EKOLAMP. 
Recyklace nefunkčních zářivek má dva velmi rozumné důvody.

Tím prvním je ochrana životního prostředí před nebezpečnou rtutí, která je v těchto výrobcích v malém množství ob-
sažena. Při vyšších koncentracích může tato jedovatá látka poškodit nejen životní prostředí, ale i naše zdraví.

Druhým důvodem je opětovné materiálové využití, jenž u zářivek v současnosti dosahuje 85 – 87 %. 
Využitím recyklovaných materiálů při další výrobě se šetří přírodní zdroje surovin. 

Obyvatelé naší obce Lomnice nad Lužnicí mohou nefunkční zářivky zdarma odevzdávat ve sběrném dvoře v Nádražní 
ulici nebo v obchodě při nákupu nových výrobků. Ze sběrných míst je EKOLAMP sváží do specializovaných recyklač-
ních firem, v nichž jsou pro opětovné použití ze zářivek získávány především kovy, plasty, sklo a rtuť. Hliník, mosaz 
a další kovy se mohou znovu použít v kovovýrobě, např. pro součástky jízdních kol. Recyklované plasty jsou dobrou 
surovinou pro zatravňovací dlaždice či plotové dílce a přečištěná rtuť je znovu využívána v průmyslové výrobě. Sklo se 
používá jako technický materiál nebo v některých případech i pro výrobu nových zářivek.

Prostřednictvím EKOLAMPu se ročně recyklují miliony zářivek a výbojek. Stále ale velké množství zářivek končí 
v koši. Právě vy můžete pomoci tuto situaci změnit. 

Více se o problematice nakládání s nefunkčními zářivkami dočtete na www.ekolamp.cz.


